

织密一张网 下好一盘棋 打好一套拳 润州区“三个一”扎实推进长江大保护

本报通讯员 李科

近年来,润州区深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要指示精神,坚持普法宣传与基层依法治理相结合,秉持生态优先、绿色发展理念,通过织密一张网、下好一盘棋、打好一套拳,为“长江大保护”保驾护航。

织密普法宣传一张网

将长江保护法宣传纳入“八五”普法规划和年度普法与依法治理工作重点。落实落细“谁执法谁普法”责任制,把长江保护法的学习宣传贯穿到执法、司法、管理、服务全过程,积极开展以案释法。利用网络、横幅、社区宣

传栏、电子显示屏等,广泛宣传长江大保护政策法规,累计发放宣传手册8500余份,悬挂横幅180余条,解答群众咨询870余人次。开展普法进企业、进社区、进校园系列活动,累计开展各类讲座18场,广场宣传26场,知识竞赛2场,全方位、多形式、多渠道、立体式宣传解读长江保护法,不断增强全社会法治意识和生态文明理念,推动全社会形成尊法守法用法的好习惯和自觉。

下好阵地建设一盘棋

区水利局精心打造水文化法治教育阵地——抛球场,公园以宣传《长江保护法》,传播长江文化,保护长江生态为核心,将法治宣传、科普教育、长

江文化普及、休闲娱乐融为一体,使普法宣传更接地气、更聚人气、更入人心。依托“护江红”党建联建创新品牌,聚焦红色滨江示范片区提质增效,发挥党建引领作用,开展清源护渔专项行动,持续改善长江生态环境,筑牢长江大保护根基。升级打造“新金江渔文化科普馆”,宣传“共抓大保护、不搞大开发”的重要性和紧迫性,今年以来累计接待参观近3000人次,开展“长江大保护我们在行动”“童眼看文化”专题活动,参与人数达1100余人次,进一步加大了渔文化保护发展力度。

打好依法治理一套拳

组织“三官一律”,法律明白人深

入8家沿江企业,开展长江保护法精准解读和以案释法,对企业环保管理方面的“急难愁盼”问题进行摸排帮助解决。成立“老渔夫工作室”,灵活运用人民调解、行政调解等渠道解决渔民上岸后的愁事难事,化解矛盾纠纷。开展江鲜“岸上禁”专项行动,以辖区内农贸市场、水产市场为重点区域,营造不加工、不销售、不供应、不广告的良好禁渔氛围。组建专职护渔队和“老渔夫志愿者服务队”,宣传长江全面禁捕政策,今年以来共劝离沿江垂钓人员130余人,张贴发放禁捕公告1300余份,悬挂横幅20余条,全力维护良好的禁渔秩序。做细做实“三级防线”精准监管,定期开展联合专项执法行动,浓厚禁捕氛围,打响润州禁捕品牌。

学习金融知识 变身“小理财师”

本报讯(陈文婷 张明亮)近日,润州区宝塔路街道庄泉社区联合江苏大学财经学院志愿者开展“争做小理财师”主题教育活动,培养少年儿童正确的理财意识,树立正确的消费观念,丰富金融知识与技能,养成勤俭节约的好习惯。

“小朋友们,你们使用过验钞机吗?”“大家的零钱都怎么保管?”在社区爱心暑托班内,江苏大学志愿者与小朋友们积极互动。志愿者们指导小朋友学习使用验钞机、算盘等,通过妙趣横生的趣味游戏让小朋友迅速进入学习状态。随后,志愿者讲解理财小知识,引导小朋友合理分配零用钱,从小养成勤俭节约的好习惯。

志愿者们还拿出练功钞为小朋友展示蒙眼点钞技能,小朋友们跃跃欲试,认真学习点钞基本功,从生疏到熟练,玩得不亦乐乎。一名小朋友开心地说:“今天的活动帮助我们学到了理财知识和技能,我也要争做一名小小的理财师。”

庄泉社区相关负责人表示,社区将持续链接辖区资源,开展好关心关爱未成年人各项工作,用实际行动为少年儿童健康成长保驾护航。

智享生活 惠助夕阳

日前,润州区宝塔路街道黎明社区开展“智享生活惠助夕阳”活动,志愿者为老年人开设智慧课堂,指导他们学习网上购物、医院预约挂号、微信服务、VR体验等知识与技能,帮助老年人乐享智慧生活。
石玉成 摄影报道



“银企对接”沙龙助力 女性企业家创业者干事创业

本报讯(刘思佳)近日,润州区金山街道西津古渡社区联合润州区妇联、镇江农商银行共同举办“心宜她力量 奋斗绽芳华”女性企业家创业者“银企对接”主题沙龙活动,通过搭建银企对接交流合作平台,助力女性企业家和创业者干事创业。来自西津渡商圈的20余名女性企业家和创业者代表参加活动。

活动前,在农商银行工作人员的带领下,女性企业家和创业者代表参观了银行的营业大厅、凤凰会馆、儿童看护区、母婴室等功能室,了解“心宜她力量”服务驿站建设情况和后期建设规划。

沙龙交流环节,农商银行负责人从多个角度与大家探讨女性创业在现实生活中的挑战,介绍针对女性企业家及创业者的金融产品和金融服务,支持鼓励女性企业家奋斗绽芳华。西津渡商圈的商户代表就如何加强西津渡商圈建设进行讨论并提出建设性意见。

社区相关负责人表示,这场讨论不仅加深了女性企业家及创业者对借贷问题的理解,也展示了农商银行对女性创业事业的支持和承诺。西津渡商户陈晓燕说:“银企对接让企业和银行之间的合作更加紧密,也为企业的发展提供了强有力的支持。”

结对共建齐动手 清洁家园焕新颜

本报讯(丁梦洁)近日,润州区宝塔路街道黄山社区党委联合共建单位市司法局开展“结对共建齐动手 清洁家园焕新颜”党员志愿服务活动,营造人人争当健康文明宣传者、环境整治实践者的良好氛围。

活动中,市司法局党员干部下沉一线,同社区工作者、网格员、志愿者一起身穿“红马甲”、手持垃圾袋、扫帚等清洁工具,对小区内部分绿化带、边沟垃圾、楼道内张贴的小广告和积存垃圾等全面清理,确保不留任何一个死角。大家分工

协作,发现一处清理一处,以实际行动向居民倡导绿色低碳生活方式。为减少和预防电动车火灾事故发生,党员志愿者们分组深入小区,向居民宣传生活中防火知识。在每个楼栋和宣传栏张贴飞线充电温馨提示,用小喇叭宣传消防安全通知,加强居民对“飞线”隐患的认识。

据社区相关负责人介绍,接下来将继续开展美化社区环境、提升辖区环境质量的相关活动,为居民营造干净整洁的绿色家园。



留学生“啃秋”感受民俗

8月6日,10多名来自印度、巴基斯坦、孟加拉国、斯里兰卡等国的江苏大学留学生走进润州区金山街道杨家门社区,与居民一起吃西瓜“啃秋”,表达“啃下酷暑 迎接秋爽”的祝愿,感受我国传统民俗。
周存君 石玉成 摄影报道



消防队里学知识

日前,金山街道润州山路社区开展“消防队里学知识”活动,组织小朋友来到润州区南山消防队,在消防队指导员指导下体验和消防知识,增强孩子们的消防安全意识。
石玉成 摄影报道



志愿者为环卫工人送清凉

近日,和平路街道金山社区联合江苏大学志愿者开展“为环卫工人送清凉”活动,向辖区的环卫工人赠送风帽、绿豆汤、防中暑喷雾和西瓜等防暑用品,为“城市美容师”们送上关怀。
褚亚伦 石玉成 摄影报道

社保服务送至“家门口” “夜经济”特色招聘进商圈

本报讯(冯钰洲)近日,市社保中心携手区社保中心在万达广场举办“社保服务 就在身边——参保扩面进商圈”活动,面对面为商家、员工详细讲解社会保险参保政策、养老保险关系转移接续、职工退休申请流程等热点问题,将社保服务送至商家的“店门口”,帮助商家和员工树立积极的参保意识。

当天晚上,市劳动就业管理中心和区人社局还在万达广场举办“2023年高校毕业生服务月”夜市招聘会,将“夜市经济”与“人才招聘”有机结合,给用人单位和求职者送上更具特色的服务体验。

据了解,招聘会现场有近60家用人单位提供各类就业岗位1000余个,现场达成就业意向百余人。润州区就业管理中心负责同志表示:“借助商圈、广场的人气,活动打造周末休闲夜市招聘新模式,为重点企业引才畅通渠道,促进更多优秀人才、高校毕业生来镇就业创业。”

感悟初心力量 传承红色基因

本报讯(孙倩倩)近日,润州区金山街道润州山路社区党委联合南京银行镇江分行党委第六党支部,组织党员观看电影《申纪兰》,从中感悟初心力量,传承红色基因,丰富党员的精神文化生活,激发广大党员热爱党、拥护党的理想信念。

影片《申纪兰》讲述了申纪兰坚守西沟,心系农村、情系农民、履职尽责,从一位普通的家庭妇女成长为“共和国勋章”获得者的传奇人生故事。该片充分展现和赞颂了申纪兰同志不忘初心、艰苦奋斗、心系群众的崇高品格,生动诠释了一名优秀共产党员忠诚于党、忠诚于人民的坚定意志,是一部弘扬英雄精神、砥砺初心使命、坚定理想信念的生动教材。

党员们纷纷表示,要坚定信念,矢志前行,在今后工作中永葆共产党人的本色,牢记使命,勇于担当,凝心聚力,为社区的和谐发展贡献自己的力量。

以小组活动形式 铸牢代表履职

本报讯(周菁)日前,润州区人大宝塔路街道工委组织辖区人大代表和街道议政代表开展主题活动,持续推进“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动走深走实。

活动中,代表们走进西津渡全过程人民民主实践中心,回顾中国共产党团结带领中国人民探索、实践和发展具有中国特色社会主义民主政治制度的历程,观看《人民当家作主》专题片,“沉浸式”学习体会全过程人民民主重大理念。随后,代表们走进市联通公司参观5G展厅,近距离感受科技发展给人们的生产生活带来的巨大变化,并对企业在智慧城市、智慧农业、智慧医疗、智慧教育、智慧工厂、智慧家庭等领域取得的新突破表示肯定,希望企业致力科技攻关、扩大对外宣传,强化区域合作,以科技自立自强赋能中国式现代化镇江新实践。

在功能型党小组活动中,3位区人大代表结合自身工作实际,围绕“牢记嘱托、感恩奋进”和“深学争优、履职尽责”实践活动的开展情况,采用“人大叙事”的方式,分享履职故事。

润州区人大宝塔路街道工委主任钱进表示,要在学思践悟基础上且知且行,在日常代表工作中落细落实,深化全链条成果转化“五步”工作法,让全过程人民民主之“花”在本代表小组竞相绽放,结出累累硕果。

齐绘廉洁扇 清风入人心

本报讯(赵洁 润轩)近日,润州区宝塔路街道广东山社区纪委开展“齐绘廉洁扇 清风入人心”团扇绘画活动,组织老党员和青少年以扇寄情描绘出心中的廉洁之花,推进党风廉政文化建设,丰富居民精神文化生活,营造风清气正的良好风尚。

活动现场,专业绘画老师向大家演示手绘团扇的方法,大家以“廉”为主题进行扇面创作,将“廉”字融入一朵莲花中勾勒在团扇上。有的老党员和青少年相互协作,一个绘莲花,一个在空白处挥毫泼墨写上“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”。老党员杨国福说:“在‘绘廉扇’的过程中,我不仅享受到绘画乐趣,更加深了对廉政文化的认识。”

广东山社区党委书记黄飞表示,“廉扇”扇出的不仅是凉爽的微风,更是清廉之风。社区将继续拓展廉洁文化宣教新形式,时刻提醒大家要遵规守纪、廉洁自律,营造知廉、倡廉、守廉之风。”

翰墨绘廉洁 廉扇扬清风

本报讯(孙艳 润轩)近日,润州区官塘桥街道平山村党委、宝平社区党支部联合七里甸街道二道巷社区书画社、微公益社会组织开展手绘廉政扇活动,进一步提升廉政教育成效,营造浓厚的廉政文化氛围。

活动现场,二道巷社区书画社的老师提前准备好扇子、画笔、颜料等物品,社区党员、群众在老师的指导下手绘扇子。不一会儿,一幅幅鲜活生动、寓意深刻的团扇跃然眼前,有出淤泥而不染的荷花、刚正不阿的竹子、高风脱俗的兰花、纯洁坚贞的梅花……在绘制过程中,党员、群众不仅享受绘画的乐趣,还加深对廉政文化的认识。“亲手绘制的廉政扇很实用,扇子虽小,寓意却深远,摇曳出的不仅是清风,更是自律的清廉之风。”老党员董月英表示。

据宝平社区相关负责人表示,下一步将不断拓展廉政文化宣传、教育形式,让廉政文化进一步浸润党员群众的心田,着力打造“清风社区”。

官塘桥村开展 燃气安全大检查

本报讯(王玉娟)近日,润州区官塘桥街道官塘桥村联合市燃气公司工作人员来到“智慧官塘”产业园开展燃气安全大检查,切实保障辖区居民的生命财产及燃气设施安全,防止发生燃气事故,预防火灾事故的发生。

本次主要检查消防设施、用电设施、燃气安全等相关配件使用及安全情况,并为用户做燃气泄漏检测。工作人员现场向用户发放《燃气安全用气知识手册》,向用户重点宣传燃气安全使用须知,提醒用户要增强安全隐患警惕意识,并针对群众日常使用燃气可能存在的问题,一一作出讲解。

官塘桥村相关负责人表示,将以此次燃气安全检查为契机,进一步加强宣传,不断强化群众安全用气意识,规范群众燃气使用,从源头上杜绝安全隐患,保护群众人身和财产安全。

诗友吟诗话发展

本报讯(任铭)“东风浩荡起春潮,领袖宏图远景描。”这是退役军人、共产党员朱爱林诗友的两首诗。近日,区委老干部局、区诗协红枫诗社党支部组织党员和诗友认真学习习近平总书记重要讲话时的重要讲话精神,大家纷纷发言谈感受、讲实践。

党员和诗友们先后唱和了30余首诗词和23副楹联。一位老党员深情吟诵一首绝句:“寄情厚望话铿锵,赓续前行不企洋。聚力凝心谋发展,强富美善谱新章。”还有一副对联曰:“牢记嘱托,奋楫扬帆开伟业;勇于担当,创新发展谱雄篇。”一首首诗词揭示了扬帆远航的景象,一副副楹联表达了江苏人民对中国式现代寄予的厚望。

巧手绘制环保袋 绿色生活我践行

本报讯(魏巍 利敏)近日,润州区南山街道回龙社区开展“巧手绘制环保袋 绿色生活我践行”主题教育活动,进一步增强青少年的环保意识,培养绿色文明的生活习惯。

活动现场,社区志愿者详细介绍环保袋的制作方法,绘画技巧及相关注意事项。青少年们在帆布包上勾勒填色,有的画美好家园,有的画保护地球,有的画垃圾分类,五彩斑斓的图案描绘出大家对环保的理解和对地球的热爱。“自己动手创作充满了乐趣,我要把环保袋带回去给爸爸妈妈看看。”现场一名小朋友开心地说。

此次活动以寓教于乐的形式,将保护环境理念传递到青少年心中,引导他们增强社会责任感,也通过“小手拉大手”吸引更多的居民共同践行绿色、低碳、环保的生活新风尚。